

## МОЙ ПРАДЕД – МОЯ ГОРДОСТЬ.

Многие советские солдаты и военачальники во время Великой Отечественной войны против фашистской Германии сражались и отдавали свои жизни за освобождение Родины на Дальнем Востоке. Среди них был и мой прадедушка **Суслов Сергей Никитич**.

Моему прадеду 92 года. Он - ветеран Великой Отечественной войны. На военную службу прадедушку призвали в 1938 году. Ему в то время было девятнадцать лет. Служить ему выпало на Дальнем Востоке в городе Спасске сначала рядовым солдатом, потом командиром отделения в стрелковом полку. Отслужив в армии, он вернулся домой в 1941 году.

Затем началась война. Мой прадедушка ушел на фронт. Судьба снова привела его на Дальний Восток. Он воевал в роте связистов 94-го полка. Прадед Сергей рассказывал мне, что значила связь в военное время. «При обстрелах линии связи повреждались, и с катушкой кабеля за спиной, под свистом пуль и разрывами снарядов надо бежать к месту порыва, чтобы срочно его ликвидировать», - вспоминает он. В одном из таких боев, выполняя задание, мой прадедушка получил ранение в руку. При отборе в разведгруппу из девятнадцати человек он попал в число первых. «Разведка – дело тонкое и рисковое, ходили по 2-3 человека, обследовали участок, где произошел обрыв связи», - вспоминает прадед. Вернулся домой прадед Сергей только в сентябре 1946 года, так как после войны служил еще в Корее.

У моего прадедушки много военных наград, среди них Орден Отечественной войны 2 степени, медаль «За боевые заслуги». У прадедушки хранится благодарственное письмо от Сталина И.В. за защиту Родины. От президента России ежегодно ко Дню Победы ему приходят поздравительные открытки. Много раз о нем писали в местной газете «Ишимская правда».

Мой прадедушка часто вспоминает войну. Я и сам прошу его рассказать об оружии, танках, самолетах. Когда я бываю у него в гостях, с интересом рассматриваю его медали, фотографии, военные письма. С затаенным дыханием я слушаю его рассказы о трудных холодных и голодных годах войны. Прадедушка часто вспоминает один случай: «Участок наш был длиною более ста километров. Чуть что, нас, связистов, вперед. Был случай, когда, попав под обстрел (мы тянули провода связи), двое суток просидели в болоте. Конечно, все это сказалось на здоровье, хотя в военное время сибиряки считались самыми крепкими, сильными, закаленными». Иногда мне кажется, что человек не может вынести таких испытаний, но, глядя на прадеда Сергея, понимаю, что ради святого дела, ради своей Родины и своих родных, человек способен на любые подвиги. Я испытываю огромную гордость, что являюсь правнуком фронтовика, кавалера ордена Великой Отечественной войны!